

## 区委全面深化改革委员会召开第九次会议 以钉钉子精神抓好落实 让改革发展成果惠及更多群众

本报讯(记者 王蕾蕾)4月11日下午,区委全面深化改革委员会召开第九次会议。区委书记、区委全面深化改革委员会主任王少峰主持会议。区委副书记、代理区长张艳林,区委副书记、委员会副主任蒋达峰出席。

会议传达学习了市委深改委第十四次会议精神;审议了《丰台区委全面深化改革委员会2025年工作要点》;听取了《丰台区2025年接诉即办“每月一题、每月一办”推动解决重点民生诉求问题工作方案》及《丰台区“两委”干部绩效考核指导意见(试行)》《丰台区深化党建引领建设营商服务“先丰港”实施方案》《丰台区深化党建引领建设为民服务“先丰站”实施方案》《丰台区党建引领基层治理“五邻议事”协商工作实施方案》起草情况的汇报。

会议指出,市委深改委下发2025年工作要点,明确了11个专项小组的重点任务,年内将出台77项改革举措。区委深改委各专项小组、分管区领导和各相关部门要向前一步、对标对表,主动加强与相应市级部门的联系对接,最大力度推动政策落地。区委改革办要主动担当、积极作为,发挥好牵头作用,与市级任务形成上下联动,推动打造更多具有丰台特色的改革样板。

会议强调,今年是进一步全面深化改革的重要一年。要提高政治站位,切实增强进一步全面深化改革的使命担当。认真学习贯

彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,贯彻落实好中央、市委改革部署要求,以创新思维、务实举措破解体制机制障碍,为丰台各项事业发展注入新的强大动力。要凝聚改革合力,以钉钉子精神抓好落实。对标对表,结合实际,推出更多有利于区域发展的好改革、新举措;深化已有改革任务的优化完善,做好任务分解;强化统筹协调,推动各项改革任务落地落实,让改革发展成果惠及更多群众。

会议强调,接诉即办是提升社会治理能力和基层治理体系现代化的重要举措。要高位统筹推进。主管区领导要针对“每月一题、每月一办”确定的重点、高频问题专题调度,早着手、早研究、早部署;相关部门主动向前一步,统筹协调,形成环环相扣、有序衔接的工作流程。要完善督察考核机制。有力保障接诉即办工作提质增效,全面提升基层治理效能。

会议指出,村“两委”是农村工作的具体实践者、组织者和推动者。要压实工作责任。区委农工委要做好协调指导,各街镇党(工)委承担主体责任,加强对村“两委”干部绩效考核工作的组织领导;充分发挥村民监督委员会等组织的作用。要坚持实绩导向。紧密围绕各项工作任务,紧密联系村“两委”干部的岗位职责和实际工作,坚持实事求是,以考核检验工作成效。要抓好部署落实。认真研究实施细则,充分发挥考核的激励作

用,营造干事创业浓厚氛围;积极探索创新做法,为全市提供可复制推广的经验。

会议强调,要深刻认识“长辛先锋”的重要意义。进一步加强党的全面领导,提升党建工作质效,推动党的建设与区域发展同频共振、深度融合。要发挥好营商服务“先丰港”和为民服务“先丰站”的作用。强化党建引领,做好企业党建服务、联系教育;进一步构建亲清政商关系,切实为各类市场主体提供更加高效、便捷、贴心的服务。切实为基层减负赋能,紧扣群众需求,结合接诉即办、民生项目池,解决好群众的急难愁盼;各有关部门加强沟通协作,强化指导监督;注重品牌建设,积累更多特色典型经验。

会议指出,要完善党组织领导下的协商议事机制。引导党员积极参与“五邻议事”活动,以高质量党建凝聚各方力量,形成共建共治共享的强大合力。要突出群众主体,激发内生动力。搭建多元化的协商平台,注重培养社区工作者和居民骨干,提高他们的协商能力和治理水平。要强化制度建设,提升工作水平。明确各级职责分工,确保协商工作有序开展;注重总结提炼“五邻议事”协商工作中的好经验、好做法,不断提升基层治理能力。

区领导杨新光、田涛、牟晓春、郭晓一、高崇耀、赵春丽、戴伟明、李国龙、陈阳、李世琪及区有关部门负责人参加。

## 区领导带队调研检查大风天气防范应对工作时强调 全力压实责任链条 保障人民生命财产安全

本报讯(记者 姜欢 郭晓妍)4月11日,区委书记王少峰,区委副书记、代理区长张艳林分别到南苑森林湿地公园、中国建筑第三工程局项目工地和北官镇调研检查大风天气防范应对工作,听取相关单位防范应对工作措施落实情况,针对应急管理工作和后期建设工作进行再部署。

王少峰指出,南苑森林湿地公园作为首都南部结构性生态绿肺,不仅是市民休闲娱乐的自然乐园,还是涵养自然生物生态家园;中国建筑第三工程局项目工地不断刷新着城市建设“进度条”,承载着百姓社会家园的便利与幸福。此次极端大风天气袭来,各单位要统筹好发展和安全,加强风险研判和隐患排查,守好市民“自然家园”和“社会家园”,确保市民群众生命财产安全和城市运行平稳有序,在全力系好人民“安全带”的同时,保护自然景观“文化带”提质创新。

王少峰强调,要守牢安全底线,加强预案管理和防范意识。要提高政治站位,牢固树立生命至上、安全第一的发展理念,以对人民高度负责的精神抓好安全防范工作,做

足防范应对准备;要强化责任担当,加强统筹协调,将此次极端天气视为重大挑战,迅速制定切实可行的应急预案,时刻保持高度警惕;要加强风险研判和隐患排查,把森林防火、城市运行、房屋安全、交通出行、生产生活等方面的有效防范措施落实到位。要强化重点保障,精准高效提供服务。针对园区绿地、水流域等地进行全面排查,及时扶正加固栽植树木,严格管控野外火源,做好森林防火工作,严防“风火叠加”;对重点区域、地块实行专人值守、动态巡逻,密切跟踪本轮大风天气过程。针对项目工地要求做好房屋建筑、市政工程施工现场、塔吊、室外广告牌、脚手架等巡查和加固工作,大风天气时严禁高空施工作业;对于“建设者之家”要深化“社区化”建设,提供全方位多元服务保障。要压实安全责任,推动景观建设可持续发展。此次大风天气极端性强、持续时间长、涉及范围广,在全力压紧压实各方责任链条、保障人民城市安全之余,在保护自然环境生态和施工项目安全基础之上,进一步充分挖掘地区文化历史内涵,利用多元发展

资源打造创新型可持续性发展空间。

在北官镇,张艳林到区森林消防综合应急救援支队察看应急物资装备和工作人员准备情况,随后到太平岭路口卡口,检查进山入口道路封闭情况。在区园林绿化局十四标段应急救援队驻地,张艳林察看抢险应对演练,详细了解防范应对准备工作情况。

张艳林强调,要压实安全防范责任。坚决贯彻落实市委市政府工作要求,充分认识本次大风天气极端性强、持续时间长、涉及范围广的特点,全区各部门、各街镇要对照应急预案,重点抓好森林防火、城市运行、房屋安全、交通出行、生产生活等方面安全防范工作,确保“不亡人、不伤人”。要全面加强宣传预警。通过多种宣传渠道及时更新发布预警信息,提醒公众密切关注天气、做好个人安全防护、妥善安排出行活动,做到“非必要不出行”。要严格落实现场值守。全面压实24小时“三级带班”制度,随时关注天气变化情况,加强调度抽查,畅通信息渠道,做到工作人员“在岗、在职、在责”,全力保障城市安全平稳运行。

区领导李国龙及区有关部门负责人一同参加。

### 长辛先锋·益企为民

本报讯(通讯员 张鑫娜)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实丰台区委打造“长辛先锋”区域党建品牌决策部署,近日,丰台区委党校在青塔街道举办了“理论先锋宣讲团”启动仪式。区委宣传部、区委党校、青塔街道相关负责人及属地的60余名干部和群众参加了活动。

区委党校相关负责人介绍,“理论先锋宣讲团”的成立是贯彻区委打造“长辛先锋”区域党建品牌决策部署的务实之举。宣讲团将立足党校自身特点和师资优势,用群众听得懂的语言、喜闻乐见的方式,讲好讲透讲活党的创新理论,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,以理论宣讲实际成效努力成为“长辛先锋”精神的传播者、践行者。

“理论先锋宣讲团”,要打造“理论轻骑兵”。用“小切口”讲好“大道理”,以“身边事”阐释“大政策”,让党的理论更加接地气、冒热气、聚人气。要构建“学习云平台”。通过“线上融媒+线下阵地”双轮驱动,将优质课程转化为可视化学习产品,实现“指尖课堂”传播全覆盖,形成“人人皆学、时时可学、处处能学”的沉浸式学习场景。要当好“思想引路人”。聚焦群众关心的热点问题,用理论回答现实困惑,用思想指引发展路径,为丰台高质量发展注入强大精神动力。

启动仪式后,“理论先锋宣讲团”开展首次宣讲活动。区委党校副教授杨新武围绕“两会主要精神及热点解读”进行了宣讲。

### 以理论宣讲促进“长辛先锋”精神传播

丰台区委党校启动“理论先锋宣讲团”

(上接01版)

园博项目位于北京园博数字经济产业园,是住建部批复的首个“绿色生态示范城区”长辛店生态城的重要组成部分,是北京园博数字经济产业园先导启动项目,被纳入北京市重点工程计划、北京市“3个100”重点工程,集产业创新、产城融合、产业街区化、产业体验性于一体,对推动丰台区西地区的产业发展,助力丰台打造首都数字经济融合创新高地具有重要作用。

“园博项目总用地面积为28031.433平方米,总建筑面积为140154.76平方米。其中,地下建筑面积50455.55平方米,地上建筑面积89699.21平方米,包含7栋办公楼、1栋配套商业及地下车库。地下3层,地上10层,建筑高度44.95米。”中铁建工集团有限公司相关负责人告诉记者。

记者了解到,2021年12月,中关村丰台园西I区定位为“园博数字经济产业园”,是全市第一个提出以数字经济为主导的产业聚集区。园区按照数字开放社区、山水共融城市、活力共享舞台的规划理念,致力构建符合时代特征的多维度科创型城市空间,吸引数字经济企业集聚发展。

“项目在建设过程中荣获全国‘建设工程安全生产标准化工地学习交流项目’、北京市‘应急演练示范项目’、北京市‘绿色安全样板工地’、北京市‘结构长城杯优质工程’、北京市‘扬尘治理绿牌工地’等荣誉。”中铁建工集团有限公司相关负责人说道。

### 园博数字经济产业园创新中心月底竣工

### 发现丰台之美

## 方庄体育公园繁花似锦



特约记者邓伟 摄

